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Ιερισσού Θεόκλητος: Όταν μιλάμε για προσευχή, 
μιλάμε για δρόμο προσεγγίσεως του ουρανού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Εχθές Τέταρτη, 19η Μαρτίου 2025 το απόγευμα στις 6 η ώρα, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου Όρους και 
Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος, ακολουθούμενος από τον Διάκονό 
του π. Νικόλαο Τσεπίση, μετέβη στην Ενορία Αγίου Γεωργίου 
Γαλατίστης και ετέλεσε, προηγηθείσης της Θ’ Ώρας, την Γ’ 
Εσπερινή Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία των Τιμίων Δώρων 
κατά το Πρόγραμμα της Ιεράς Μητροπόλεως.

Τον υπεδέχθησαν και συμπροσευχήθηκαν μαζί του στο Ιερό Βήμα οι Εφημέριοι 
Γαλατίστης Παν. Αρχιμ. π. Θεόκλητος Παρδάλης και οι Αιδ. Πρωτ. π. Γεώργιος 
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Σκονδράνης και π. Αργύριος Καραμόσχος. Παρών εντός του Ιερού Βήματος και ο 
Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ κ. Μιλτιάδης Κωνσταντίνου.

Οι κάτοικοι της Γαλατίστης προσήλθαν ομοθυμαδόν στην κατανυκτική και 
πνευματικότατη αυτή Σύναξη και μεγάλος αριθμός πιστών, κατόπιν 
προετοιμασίας, μετείχε στο Ποτήριο της Ζωής.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του ανέλυσε τον εμβληματικό Ύμνο της Εσπερινής 
αυτής Θείας Λειτουργίας, δηλαδή, το “Κατευθυνθήτω η Προσευχή μου ως θυμίαμα 
ενώπιον Σου…”. Ο λόγος λοιπόν περί της χριστονοσταλγικής ευχής της Εκκλησίας 
μας. Προσευχή, είπε ο Σεβασμιώτατος είναι η ανάβαση του νου προς τον Θεό, ή 
ζήτηση από τον Θεό αυτών που πρέπει, κατά τον Όσιο Ιωάννη τον Δαμασκηνό.

Όταν μιλάμε για προσευχή συνέχισε, μιλάμε για τον δρόμο της προσεγγίσεως του 
ουρανού, ένα δρόμο που δοκιμάστηκε και περπατήθηκε από τους Αγίους Πατέρες 
της Εκκλησίας μας και αγιάστηκε και μοσχοβόλησε και έδωσε Ζωή και Ανάσταση.

Και συνέχισε ο Επίσκοπος λέγοντας ότι ο Ιερός Χρυσόστομος βιώνει την προσευχή 
ως μεσίτη μεταξύ Εκείνου και των ανθρώπων, ως συνομιλία με τον Θεό. Ο δε 
Όσιος Νείλος ο Ασκητής γευόμενος την ευωδία Χριστού βεβαιώνει πως προσευχή 
είναι η συναναστροφή του νου με τον Θεό · συναναστροφή που με ανείπωτους 
γλυκασμούς και ανεκλάλητους στεναγμούς ανακουφίσεως κοσμημένη, υψώνει το 
πρόσωπο του ανθρώπου στην αναπνοή του Θεού. Για να καταλήξει ο Όσιος 
Ιωάννης ο Σιναΐτης να πει:

“Η προσευχή ως προς την ποιότητά της είναι κοινωνία και ένωση του ανθρώπου με 
τον Θεό, και ως προς την ενέργειά της, σύσταση και διατήρηση του κόσμου, 
συμφιλίωση με τον Θεό, μητέρα δακρύων, καθώς επίσης και θυγατέρα, συγχώρηση 
των αμαρτημάτων, γέφυρα που μας σώζει από τους πειρασμούς, τείχος που μας 
προστατεύει από τις θλίψεις, συντριβή των πολεμίων, έργο των Αγγέλων, τροφή 
όλων των Ασωμάτων, πηγή αρετών, πρόξενος των χαρισμάτων, τροφή της ψυχής 
και φωτισμός του νου“.

Και ολοκλήρωσε την ομιλία του ο Σεβασμιώτατος λέγοντας ότι η προσευχή 
ουσιαστικά είναι εντρύφημα του Χριστού, αναπνοή του Χριστού, η δύναμη που 
κάνει τον εσωτερικό σου άνθρωπο Ναό και κατοικία του Αγίου Πνεύματος και την 
καρδιά σου θυσιαστήριο ιερό και αγιατράπεζα. Τον νου σου τον μεταβάλλει σε 
Ιερέα, τη θέληση και προαίρεσή σου σε θυσία και σε οσμή ευωδίας. Τον όλο σου 
εαυτό με λίγα λόγια σε Ιερό Βήμα που Θεός και άνθρωπος συνεργάζονται για να 
απολαύσει ο δεύτερος την Αγιοτριαδική Βασιλεία.
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